



提升城市品质,东坡岛鸟瞰图。

# 让文明新风 吹拂 城市每一个角落

## ——眉山创建全省文明城市综述

本报记者 李泓莹

### 提升城市形象

描绘“文明城市”品质蓝图

### 关键词

城市品质



街面文明宣传劝导活动。

### 建设文明城市

营造健康向上文明风尚

### 关键词

城市文明



社区开展创文宣传活动。

“文明城市”是最具价值的城市无形资产和城市形象品牌,是一个城市管理能力、综合竞争实力和可持续发展潜力的综合体现。

市委、市政府历来高度重视文明城市创建工作,在荣获创建四川省文明城市工作先进城市、第三届四川省文明城市等荣誉的基础上,2014年,眉山确定了创建第四届四川省文明城市的奋斗目标。

为有序推进创建工作,我市成立了以市长任总指挥的创建指挥部,东坡区分指挥部、牵头单位、责任部门、3个街道及34个社区分工明确、统筹推进,形成了“一级抓一级、层层抓落实”的工作局面。

在创建过程中,我市突出规划引领,不断优化城市空间布局。按照建设“现代工业新城、历史文化名城、生活品质之城”的城市发展方向,突出东坡文化特色,编制《城市控制性详规》、《眉山城市绿线规划》等11个城市规划,描绘了独具文化特色的城市发展蓝图。

加强基础设施建设,不断改善城市环境。高标准建成眉州大道、东坡大道等城市交通道路,完成城市垃圾无害化处理厂、生活污水处理厂等基础工程,合理分布公交线路站点、集贸市场、中小学校、医院等公共设施,强力实施“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程,成功创建国家级园林城市。全球著名智库米尔肯研究院2016年“中国最佳表现城市”排位,眉山位居全国三线城市第八、四川第一,被亚太旅游协会评为“2016年(二三线城市)首选旅游目的地”。

创新城市管理机制,提升城市管理水平。把中心城区按社区分成34块,实施网格化、数字化管理;大力开展抛洒滴漏、占道经营、扬尘污染、乱行乱停、“牛皮癣”五大专项整治,有效治理“城市病”;开展“城中村”改造,实现城市环境干净整洁、秩序井然。

3年来,我市“以创促建”,在硬件建设上加大投入,全面推进城市规划、建设和管理,不断提升城市功能和品质,改变城市的“外在美”,为成功创建文明城市打下良好的基础。

## 创建文明城市 建设美好眉山



四川十大最美街道之一——眉州大道。

### “

文明城市”是一种荣誉,更是城市进步、百姓幸福的标志。

郁郁葱葱的树木与干净整洁的街道相簇相拥,秩序井然的车流与文明礼让的行人有序行进,环境优雅的小区与怡然自得的居民和谐共生,政务环境高效廉洁,志愿服务和慈善活动越来越多……随着创建文明城市活动的深入开展,如今,行走在眉山的大街小巷,扑面而来的文明之风让人倍感温馨与惬意。

眉山,正呈现出经济快速发展、城市品质提升、社会秩序良好、居住环境优美、文化品位提高的现代文明城市的鲜明特色。

3年创建,全市同心同德,群策群力,不断丰富着文明城市的内容与内涵,努力追求着城市外在美与内在美的有机融合。

文明,正如春雨润物无声,一点一滴改变着城市的面貌。让城市更美好,让人民更幸福。



道德模范深入社区开展事迹宣讲。



文明劝导,治理占道经营。

### 关键词

创文惠民

### 实现创文惠民 提升城市文化软实力



治理乱停乱放车辆。



开展牛皮癣清理活动。

创建全省文明城市,就是要让广大市民在创建过程中提升幸福感,实现创文惠民,共享幸福生活。我市以创文为抓手,大力推进政务、法治、市场、人文、社会、文化、生活、生态“八大环境”建设,社会文明程度明显提升,广大群众的生活质量和幸福指数越来越高。

我市在全国率先建立党务政务服务中心及“12345”党务政务服务热线;全面推进“依法治市”战略和“八大体系”建设;健全完善12315维权网络,严厉打击假冒伪劣、不正当经营行为;建成159所乡村学校少年宫和5个未成年人心理成长指导中心……“通过各行各业、各职能部门共同努力,汇聚创建力量,我市实现了环境建设新跨越。”市文明办创建相关负责人称。

政务环境更加廉洁高效,法治环境更加公平正义,市场环境更加诚信守法,人文环境更加健康向上,社会文化环境更加清朗,生活环境更加舒适便利,社会环境更加安全稳定,生态环境更加整洁优美。从城乡环境到社会治安,从文化生活到市场管理,从政务服务到法制建设创建文明城市的触角不断延伸,所到之处,均让市民感受到了文明带来的幸福与和谐。

此外,在创建过程中,我市不断完善公共文化服务体系,文化立市“123”工程扎实推进,街道综合文化站、社区文化活动室、社区书屋、市民学校实现全面覆盖,市民的文化修养得到了熏陶,城市的认同感、归属感和自豪感得到极大地增强。

翻开历史长卷,阅尽古今人物,眉山有着独特而深厚的传统文化积淀,让文明风尚在弘扬悠久历史文化的基础上更具有了时代适应性。城市不断蜕变,让“文明城市”的内涵逐渐具体和清晰。(图片均由市文明办提供)



我市在全国率先建成党务政务服务中心。



在东坡城市湿地公园举办的经典诵读文化活动。